
Промисловість 

 

За 2017 рік промисловими підприємствами міста реалізовано товарної 

продукції на суму 12,3 млрд грн, що на 18,1% більше обсягів реалізації                     

2016 року. Індекс цін товаровиробників (січень-грудень 2017 року до січня-

грудня 2016 року) становив по Україні – 126,4 %. 

 
Плановий показник Програми виконано на 101,7%. 
Найбільший обсяг реалізованої продукції припадає на підприємства з 

постачання електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря –                                               
5,8 млрд грн (47% загального обсягу реалізації промислової продукції міста), з 

виробництва харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів –  2,8 млрд грн 

(22,7%). 

У 2017 році в порівнянні з 2016 роком обсяг реалізованої промислової 

продукції, робіт, послуг у відпускних цінах підприємств збільшився у 

добувній та переробній промисловості – на 15,8% (860,1 млн грн). Найбільше 

зростання спостерігається у виробництві паперу, виготовленні виробів з 

деревини та поліграфічній діяльності – на 22% (197,4 млн грн), у 

водопостачанні, каналізації  та поводженні з відходами – на 24,7%  (40,4 млн 

грн),                                                  у постачанні електроенергії, газу, пари та 

кондиційованого повітря – на 20,4% (974,4 млн грн).  

За січень-вересень 2017 року прибутково спрацювало 70% промислових 

підприємств, що на 5,3 відсоткових пунктів більше ніж за відповідний період          

2016 року. Сума отриманого прибутку склала 535,6 млн грн, що у 2,6 рази 

більше показника січня-вересня 2016 року. 

Одночасно зменшились на 87,7% збитки збиткових підприємств та 

склали 59,9 млн грн проти 488,6 млн грн, отриманих за січень-вересень 2016 

року. 

Динаміка виробництва у промисловому комплексі знаходиться під 

впливом зміни режиму курсоутворення, зростаючої тарифної складової 

собівартості, низької інвестиційної активності підприємств, фіскальної 

нестабільності та високої вартості кредитів.  

Основной 

Основной 

Основной 

Основной 

Основной Основной 

Основной 

Основной 

Основной 

Основной 

Основной 

Основной 

Основной 

Основной 

2015 рік 2016 рік 2017 рік 

Обсяг реалізації промислової продукції 

обсяг реалізації промислової продукції, у фактичних цінах, млрд грн 

обсяг реалізації промислової продукції, упорівняльних цінах, з урахуванням індексу цін 



З метою розвитку всіх галузей переробної промисловості, підвищення її 

конкурентоздатності на світовому ринку, промислові підприємства міста 

залучаються до  участі у виставкових заходах міжнародного значення, 

щорічному Балтійсько-Чорноморському економічному форумі. 

У червні 2017 року ТОВ "Механічний завод" представляло 

металургійну галузь Херсона та презентувало алюмінієві спецсплави на 

міжнародній виставці METEF-2017  (Італія). Участь у виставці світового рівня 

надала підприємству можливість визначити світові тенденції розвитку 

металургійної галузі та шляхи удосконалення технологічного процесу, щоб 

утримати позиції лідерства серед виробників кольорових металів. 

Продукція ТОВ "Механічний завод" успішно конкурує на міжнародному 

ринку. Алюмінієві сплави  поставляються провідним світовим автовиробникам. 

У 2017 році підприємством вироблено 7,7 тис. тонн алюмінієвих 

необроблених сплавів, частин підіймального та вантажно-розвантажувального 

устаткування  на загальну суму 443,2 тис. грн, різноманітних металоконструкцій 

– на суму 2,1 млн грн. Крім того, удосконалено очеретокосилки на більш зручні 

у використанні.   

Також завод  нaлaгодив випуcк нової продукції – сидіння для командирів і 

мехaніків-водіїв БТР на замовлення Житомирcького бронетанкового зaводу. У 

2017 році виготовлено 10 комплектів сидінь та 113 котлів для підігріву палива в 

баках бронетранспортерів на суму 2,0 млн грн. 

Взагалі, протягом 2017 року виконано замовлення по контракту з 

Міністерством оборони України на суму 3,5 млн грн.  У 2018 році співпрацю 

буде продовжено, планується освоєння нових видів продукції. 

У 2017 році ТОВ НВП "Херсонський машинобудівний завод" 

запустило виробництво нового зернозбирального комбайна Skif 280 Superior, 

виготовленого в рамках партнерства з фінським підприємством SAMPO 

ROSENLEW,  який є виробником комбайнів із світовим ім’ям. Комбайн має ряд 

істотних переваг перед попередніми версіями. 

 Вже у 2018 році очікується випуск 50 комбайнів українсько-фінського 

виробництва, які  матимуть якість світових брендів, проте ціна їх буде нижчою 

за іноземні аналоги. 

 ТОВ НВП "Херсонський машинобудівний завод" брало участь у 

Державній програмі  з компенсації по кредитах, що дозволило аграріям 

придбати продукцію підприємства на вигідних умовах. 

Також підприємство випускає продукцію на замовлення Міністерства 

оборони України. 

Крім того, ТОВ НВП "Херсонський машинобудівний завод"  працює у 

напрямку підготовки кадрів за механізмом дуальної освіти, що надасть  

можливість максимально скоротити шлях адаптації учнів до роботи на 

підприємстві. 

ТОВ "Смарт Мерітайм Груп" у 2017 році продовжувало роботу в 

напрямку виконання укладених контрактів:  

-   на воду спущено та передано замовнику суховантаж "DimondC"; 

- передано компанії Ship Management Support B.V. (Клюндерт,  

Нідерланди) каботажне судно "ANDRE MICHЕL1" дедвейтом 1600 тонн; 



- проведено модернізацію суховантажу "Donmaster Spirit" (прапор – 

Беліз), що дозволило істотно покращити техніко-економічні характеристики 

судна (збільшення дедвейту на 14 % до 4900 тонн);  

- триває ремонт суховантажу "Лімба" (прапор України); 

- проведено ремонт суден типу "Волго-Балт" проект 2-95А (прапор 

Молдови) та типу "Сормовський" проекту 1557 (прапор – Палау); 

- відремонтовано вантажне судно "Semyon Morozov" дедвейтом                          

3135 тонн (прапор – Палау, контракт – близько 5 млн грн) та універсальне судно 

"New Leo" дедвейтом 5820 (прапор – Ліберія, контракт – 4,5 млн грн); 

- завершено ремонт суховантажу "Lаguepe", замовник якого компанія 

Ship Management Support (Нідерланди),  вартість контракту -  біля 3,0 млн грн; 

- відремонтовано теплохід "Lizori" Херсонської суднохідної компанії 

"Арго"; 

- розпочато модернізацію другої грунтовідвізної шаланди на базі судна-

донора типу нафторудовози, що спільно з земснарядом використовується для 

днопоглиблювальних робіт річкового русла і в акваторіях портів, сума 

контракту – майже 40,0 млн грн. 

Також підприємством модернізовано несамохідну безпалубну трюмну 

баржу проекту Р-79 (сума контракту – 10 млн грн), баржу-майданчик проекту 

775 (сума контракту – 3,5 млн грн), трюмну баржу проекту Р-79А, що збільшило 

вантажопідйомність судна на 20% (сума контракту – 11,0 млн грн).  

Впродовж року виконувалися корпусні роботи відразу на декількох 

українських  суднах: суховантажному теплоході "Бєжецьк" і баржі проекту 

"Дунай-море". 

З метою отримання можливостей виконання контрактів будь-якої  

складності на найвищому технологічному рівні, ТОВ "Смарт Мерітайм Груп" 

інвестували 30,0 млн грн в розширення виробничих потужностей для 

виготовлення металоконструкцій і модернізацію основних фондів Херсонської 

верфі. 

Кошти спрямовані на будівництво нового цеху для виготовлення 

офшорних металоконструкцій, оновлення кранового обладнання, лінії 

металообробки і на ремонтні роботи окремих ділянок технологічного ланцюжка 

обробки металу. 

Залишається проблема конкурентоспроможності підприємства через велику 

собівартість суден, яка вище вартості суден європейських заводів. Основними 

причинами є дороговартість кредитів, податкове навантаження (35% від 

обороту проти 5-6% у країнах Європейського Союзу), недосконале митне 

законодавство (при ввезенні обладнання український виробник оплачує мита на 

ввезення імпортного обладнання, незважаючи на те,  що після продажу судно 

залишить територію України – мито не повертається; європейські 

суднобудівники не платять мита, а багато азіатських верфей мають пільги з 

ввезення устаткування). 

Херсонським державним заводом "Паллада" у 2017 році побудовано 

сучасний композитний автономний плавучий док вантажопідйомністю 7,1 тис. 

тонн для ремонту і обслуговування суден, які працюють на газових та нафтових 

родовищах, для кіпрської компанії Multimarine Shipyards Ltd. Довжина стапель-



палуби доку – 120 м, глибина занурення – 12,2 м. Корпус виготовлено з важкого 

морського суднобудівного бетону, а вежі – з суднобудівної сталі. Таке 

поєднання матеріалів дозволило власникам доку знизити експлуатаційні 

витрати в 2-2,5 рази у порівнянні з аналогічними сталевими доками. У листопаді 

2017 року плавучий док відправлено у напрямку порту призначення –  Лімасол 

(Кіпр). 

ПрАТ "Херсонський нафтопереробний завод" продовжує виконувати 

проектні роботи по реконструкції підприємства і веде постійну роботу по 

утриманню підприємства в належному стані, надає послуги з лабораторного 

контролю якості нафтопродуктів для споживачів. 

На реконструкцію та модернізацію заводу планується витратити близько 

1,32 млрд. доларів США. Потужність заводу становитиме 4,5 млн тон нафти на 

рік. Глибина переробки сягатиме показника 91,9%, вихід світлих 

нафтопродуктів – 85,2%. 

Слід зазначити, що на активній стадії реконструкції заводу буде задіяно 

біля  6000 працівників. 

Станом на 01.01.2018 Херсонським нафтопереробним заводом  проведено 

наступні заходи щодо реконструкції виробничих потужностей: 

- отримано необхідні дозвільні документи; 

- проведена незалежна експертиза техніко-економічного обґрунтування 

проекту реконструкції підприємства спеціалізованою міжнародною 

організацією "Purvin Gertz"; 

- розроблено техніко-економічне обґрунтування  модернізації заводу і 

робочу документацію реконструкції установки АВТ-2 генеральним 

проектувальником ПАТ "Укрнафтохімпроект" відповідно до укладених 

договорів; 

- проведена Державна комплексна експертиза техніко-економічного 

обґрунтування реконструкції заводу та отримано позивний висновок; 

- розроблено  проект підготовчих робіт; 

- Міністерством економічного розвитку і торгівлі України надано 

позитивний експертний висновок № 65 щодо інвестиційного проекту 

реконструкції ПрАТ "Херсонський нафтопереробний завод". 

Також укладені контракти на придбання ліцензій та розробку базових 

проектів на такі процеси: 

- реконструкція установки риформінгу з фірмою UOP Limited; 

- реконструкція коксової установки з фірмою CB & I Lummus; 

- будівництво установки ізомеризації, гідроочищення і гідрокрекінгу з 

фірмою UOP Limited. 

Підписано меморандум з інвестором про співпрацю з реалізації проекту 

щодо реконструкції заводу. 

У галузі харчової промисловості успішно працює ТОВ "Данон Дніпро"– 

одна з перших міжнародних компаній, яка прийшла на український ринок і 

почала епоху широкомасштабного виробництва йогурту, натурального 

продукту харчування, корисного для здоров'я. ТОВ "Данон Дніпро" у  м. 

Херсоні випускає 45% усієї продукції  компанії "Данон". Шляхом встановлення 

нового сучасного обладнання та створення закритого виробництва повного 



циклу на підприємстві досягнуто удосконалення системи якості. Успішність цих 

заходів підтверджена отриманим міжнародним сертифікатом єдиного стандарту 

управління безпекою продукції. 

Сучасний виробничий комплекс представляє собою ТОВ "Херсонська 

кондитерська фабрика".  Потужність підприємства – понад 7,0 тис. тонн 

продукції на рік. На підприємстві застосовується як нове високопродуктивне 

обладнання, так і традиційне ручне виготовлення виробів. Підприємство 

випускає понад 200 найменувань кондитерських виробів, а також продукцію для 

діабетиків. Кондитерські вироби заводу представлені практично у всіх областях 

України. Встановлено економічні відносини з Монголією, Казахстаном, 

Таджикистаном, Грузією, Естонією, Молдовою, Туреччиною.  
Розвитку переробної промисловості значно сприяє ТОВ "Херсонський 

комбінат хлібопродуктів". У 2017 році підприємство закінчило будівництво 

механізованого складу підлогового зберігання зерна ємністю 16 тис. тонн, що 

збільшить обсяг перевалки на 150 тис. тонн на рік, на даний час готується 

необхідна дозвільна документація для  введення складу в експлуатацію. 
 


